

百幅炭画主席像 迎接建党一百年

2021年是中国共产党建党100周年，从1921年到2021年，我们的祖国发生了翻天覆地的变化。跨过百年的光阴，中国共产党依然风华正茂。在新的时代，她将继续领导人民迈向新的征程。为迎接建党一百周年的到来，家住如城街道十里社区的市民陈昭笙，用炭粉绘制了一幅幅毛泽东主席的画像，向党和家乡人民送上祝福。

细腻的肌肤纹理、流畅的衣服褶皱，发丝根根分明、表情灵活生动……走进陈昭笙的家，一幅幅毛主席像就映入眼帘。这些精致的图画，比起画像，更像是一幅幅放大后的照片，让人很难相信它们是用炭粉绘制而成。陈昭笙介绍：“这一百幅主席像，我从2018年开始创作，目前已经完成了其中的大部分作品。画像由100张不同的画组成，目前已经画到了第83张。剩余的画像在5月下旬至6月上旬，经过装裱后就能全部完成。”

为了完成这一百幅画像作品，陈昭笙花了近两年的时间，四处搜寻毛主席一生中各年龄段留下的影像。提起搜寻照片的历程，陈昭笙颇觉艰辛：“有时

候花上几个月，好不容易找到一张照片，却很不清晰，不能作为参考。只有非常清晰、各种细节都很清楚的照片，照着画出来效果才好。”

陈昭笙介绍说，画一幅画像，大概需要半个月的时间，每天至少要画七八个小时。除此之外，画纸、画笔、绘画用的炭精粉，都是不小的开销。因为每天伏案绘画，陈昭笙的手指长出了厚厚的茧，炭精粉渗进了他的皮肤，让整只右手呈现出黑灰的色泽；他的肩颈和腰椎都因为长时间的绘画而严重变形，需要贴上膏药才能继续工作。尽管如此，陈昭笙却从未感到后悔。陈昭笙介绍：“我准备在一百幅画像全部完成后，将它们送到市文化馆，免费向市民开放展览。我希望我们如皋的青年、少年，都能来观看我的作品。毛泽东主席从他的少年时期投身革命，到青年、老年时期率领革命队伍，建立了新中国，为中国人民的解放事业立下了汗马功劳。我希望大家能够不忘初心，铭记先辈的付出与奋斗。”

□融媒体记者韩循 实习生周梦泽



市120急救指挥中心：开展院前急救知识进社区活动

本报讯（通讯员葛海梅）近日，市120急救指挥中心走进吴窑镇三元社区开展“院前急救知识进社区”活动。

为了普及老百姓的急救知识、提升急救技能，市120指挥中心人员精心筹备课件，选择通俗易懂的语言，传授“如何报警”“如何心肺复苏”“海姆立克法”等技能；介绍如皋市120急救指挥中心的概况，对指挥中心调度工作和急救知识进行宣传讲解，让在场居民对院前急救工作有了大致的了解。如何快速拨打120报警，中心人员对报警时怎样准确地告知地址，进行了

讲解。接着，工作人员演示心肺复苏和海姆立克法的操作，讲解注意事项，并手把手地指导群众操作。最后，对120急救车辆外观及内部设备、医护着装进行现场讲解，让老百姓更直观地知道院前急救服装与医院“白大褂”的不同，院前急救工作分秒必争，需要上、下着装分开，才能更加灵活方便，各种插袋可携带诊疗设备，澄清了“救护车上只有保安，没有医生”的误解。

活动进行了两个多小时，参加的居民达70人，受到广大社区干部和居民的一致欢迎和好评。

丁堰镇堰南社区：学党史 铭初心

本报讯（通讯员刘明祥）为引导女党员干部、妇女代表学党史、悟思想、办实事，近日，丁堰镇堰南社区组织社区妇女代表80余人开展“学党史 铭初心”系列活动。

活动中，社区党总支书记刘明祥为大家授课，动员妇女干部积极学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等内容，并与与会人员互动交流，一起交流自己

的见解和想法。大家纷纷表示，中国共产党领导全国各族人民争取民族独立、人民解放的光辉历程，催人奋进、鼓舞人心。

“学党史”活动结束后，与会人员表示，要知史爱党、不忘初心使命，努力从党史中汲取奋进的力量，在深化学习中增强责任感和使命感，以昂扬的态度奋力开启新征程。

新民幼儿园：缅怀革命先烈 传承红色记忆

本报讯（通讯员张春霞）近日，如城新民幼儿园开展“初心筑梦，礼赞百年”庆祝中国共产党建党100周年活动。

活动中，全体教职员工在市红十四军纪念馆，重温红十四军那段艰苦卓绝、可歌可泣的革命历史，既是缅怀革命先烈，又是接受革命传统教育的过程。全体老师站在

“瑞金出征”雕塑前，在诵读红色经典中，进一步强化理想信念，他们用真挚的感情、赤诚的语言放声讴歌党和国家，表达了对民族、对国家深沉的爱，向建党100周年献礼。全体教师表示，要继承和弘扬红十四军精神，为民务实清廉，敢于担当、有所作为，珍惜今天的幸福生活。

节水行动进校园



为提高学生节约用水、保护环境的意识，日前，如城街道“河小青”志愿者服务队来到如城新民小学，开展水环境保护主题活动。

在志愿者的引导下，学生们观看了“节水生活小常识”“节水总动员”等科普视频。此外，水环境主题剪纸比赛、护水知识竞猜等活动的开展，加深了学生对水环境保护的认识和理解。

□融媒体记者喻军军 李龙



社交有距春常在
核酸无恙岁月安

保持社交距离 增强防病意识

中央文明办 宣

漫画作者：林帝浣

让四处蔓延的垃圾
回归万物应有的循环
污水不再横流
田野明净如初

推行垃圾分类 绿色低碳出行

中央文明办 宣

漫画作者：林帝浣